
 

 

 

 

Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΠΑΤΗ ΤΟΥ ΔΑΝΕΙΟΥ   

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΜΕΤΑΘΕΤΕΙ ΣΤΙΣ … ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΚΑΛΕΝΔΕΣ ΤΑ 

ΕΡΓΑ ΥΠΟΔΟΜΗΣ ΣΕ ΕΚΤΟΣ ΣΧΕΔΙΟΥ ΠΕΡΙΟΧΕΣ 

 

Αγαπητοί Συμπολίτες, 

Με πρόσφατη ανακοίνωσή της που βρίθει από ψεύδη και 

παραπληροφόρηση η Δημοτική Αρχή μας κατηγορεί για δήθεν 

σαμποτάρισμα των έργων υποδομής στις εκτός σχεδίου περιοχές. Αφορμή 

αποτέλεσε η αρνητική μας θέση στην πρόθεση του Δήμου για σύναψη 

δανείου ύψους 2.500.000 € (!) για το σκοπό αυτό. 

Υπενθυμίζουμε ότι ο Δήμαρχος κος Δ. Κιούσης την περίοδο 2003-

2010 (σε μια εποχή με σαφώς καλύτερο οικονομικό περιβάλλον) ως 

επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης ήταν κάθετα αντίθετος στη λήψη 

πολύ μικρότερων δανείων για αγορά/απαλλοτριώσεις ακινήτων. Το 

επιχείρημά του  ήταν η επιβάρυνση της οικονομικής κατάστασης του Δήμου 

και η δέσμευση των μελλοντικών δημοτικών αρχών. 

Η παραπλανητική ανακοίνωση της Δημοτικής Αρχής αποκρύπτει τα 

εξής: 

1. Ο ετήσιος προϋπολογισμός του Δήμου βρίθει από αμφίβολης 

χρησιμότητας απευθείας αναθέσεις ύψους περίπου 400.000 €. Το ποσό 

αυτό θα μπορούσε να χρησιμοποιηθεί ανά έτος για τη σταδιακή 

κατασκευή υποδομών σε εκτός σχεδίου περιοχές χωρίς την επιβάρυνση 

με υπέρογκα δάνεια. 

2. Λόγω άστοχων ενεργειών και καθυστερήσεων εκ μέρους της Δημοτικής 

Αρχής απεντάχθηκε από το Ε.Σ.Π.Α η ανάπλαση της πλατείας 

Ανάληψης. Η ανάπλαση θα γίνει από ιδίους πόρους του Δήμου ύψους 



 

 

413.000 €, που θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν για έργα στις εκτός 

σχεδίου περιοχές.  

3. Παρατηρείται ανεξήγητη αδράνεια και ανοχή στη μη είσπραξη εσόδων 

από τέλη ύδρευσης και καταστημάτων. Αποτέλεσμα είναι η απώλεια 

εσόδων που θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν για έργα σε εκτός 

σχεδίου περιοχές. 

4. Αν το δάνειο εγκριθεί ο Δήμος για πολλά-πολλά χρόνια θα απολέσει 

σημαντικές επενδυτικές ευκαιρίες που θα παρουσιαστούν στη συνέχεια 

(π.χ. απόκτηση ακινήτων για σχολική στέγη, κοινόχρηστους χώρους). 

Επίσης θα δεσμευτεί για τα επόμενα 25 χρόνια με  την αποπληρωμή 

περίπου 110.000 €/έτος στερώντας πόρους από μελλοντικές ανάγκες. 

5. Για τη σύναψη του δανείου χρειάζεται έγκριση από τον Υπουργό 

Οικονομικών που μάλλον είναι απίθανο να δοθεί στη σημερινή 

συγκυρία. Είναι χαρακτηριστικό ότι αν και η απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου είναι από τον Απρίλιο 2014 οι υπουργοί Οικονομικών τόσο 

της προηγούμενης όσο και της νυν Κυβέρνησης δεν έχουν δώσει αυτή 

την έγκριση. 

 

Δυστυχώς η Δημοτική Αρχή αντί να φροντίσει για τη συνετή διαχείριση 

του Δήμου με αύξηση των εσόδων και περιορισμό των σπαταλών που θα 

μπορούσαν να οδηγήσουν στην εξοικονόμηση πόρων για άμεση εκκίνηση 

έργων υποδομής σε εκτός σχεδίου περιοχές προτιμά τις προσπάθειες για 

υπέρογκη δανειοδότηση. Ακολουθεί κατά γράμμα τις 

παλαιοκομματικές τακτικές που οδήγησαν τη χώρα μας στην 

χρεοκοπία και μεταθέτει έτσι τα έργα στις εκτός σχεδίου περιοχές 

στις … ελληνικές καλένδες. 

Η δική μας στάση μας είναι η μόνη υπεύθυνη και συμβατή με τα 

μακροπρόθεσμα συμφέροντα του Δήμου ο οποίος οφείλει να είναι 

οικονομικά υγιής και να λειτουργεί  και μετά τη λήξη της θητείας του κου 

Δημήτρη Κιούση. 

 

Πρωτοβουλία Πολιτών Κορωπίου 

protovouliapolitonkoropiou@gmail.com  
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